

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

В редакции «ЯЖ» началась подписная кампания на I полугодие 2023 г.

840 руб. с доставкой,
540 руб. без доставки.

Также выписать газету можно в любом отделении «Почты России» или обратиться к почтальону.

Приём рекламы и объявлений, справки по телефону

Отдел редакционной доставки

☎ 3-16-96



В связи с плановыми работами с 23-00 20 октября до 5-00 21 октября в Ялуторовске будет произведено **отключение холодного водоснабжения**. Приносим свои извинения!
МП «Городские водопроводно-канализационные сети»

НОВОСТИ

О традициях и культуре

☞ (Соб. инф.)

Большой этнографический диктант пройдёт с 3 по 8 ноября.

Международная просветительская акция проводится в канун Дня народного единства и привлекает внимание к истории, культуре и традициям народов, населяющих страну. По мнению организаторов, эти знания способствуют укреплению согласия, межэтнического мира и национального единства России.

Ялуторовчане пишут Большой этнографический диктант с 2016 года. Регулярно наши земляки показывают высокие результаты, в том числе набирают сто баллов. В этом году в городе пройти тесты можно будет только в онлайн-формате. Диктант открыт с 3 по 8 ноября на официальном сайте www.miretno.ru. Офлайн-участие доступно 3 ноября в 11 часов в Тюмени на улице Щербакова, 4, стр. 11.

Максимальная сумма баллов за выполнение всех заданий - 100. За 45 минут подростки до 16 лет должны будут ответить на 20 вопросов, более старшие участники - на 30. Правильные ответы опубликуют на сайте диктанта до 11 ноября.

☛ **СПРАВКА «ЯЖ».** Впервые диктант прошёл в 2016 году. Тогда участие в нём приняли 90 000 россиян. В прошлом году к просветительской акции присоединились более 2,5 миллиона человек со всего мира.



С опережением графика

Продолжается монтаж путепровода через железную дорогу

СТРОИТЕЛЬСТВО

☞ Олег ВЛАДИМИРОВ

Мостостроители завершили установку всех пятнадцати опор и заняты последним пролётом, который выходит на улицу Сирина. По контракту впереди чуть больше года работ, они должны завершиться 31 октября 2023-го.

☞ При возведении виадука дополнительно благоустроят улицу Сирина

Сомнений нет. Находящийся почти в центре города мост вытянулся более чем на двухкилометровую длину, проходя над железнодорожными путями и ветками предприятий. В частных разговорах сотрудники тюменского «Мостоотряда-36» АО «Мостострой-11»

даже не сомневаются в том, что сдадут объект раньше положенного срока.

- Вы же сами видите! - взмывает рукой прораб Александр Мозгалевский. - Точно я вам не скажу, графики постоянно корректируются, но идём с опережением.

Вполне возможно, что пешеходные лестницы в районе двенадцатой опоры закончат ещё до начала нового года. К ним полагается ограждение. Идёт устройство последнего пролёта путепровода между четырнадцатой и пятнадцатой опорами, что располагаются на подходе к молочному комбинату. Дорожники с двух сторон формируют подъёмы к виадуку. Сейчас на объекте днём и ночью посменно ра-

ботают около 60 сотрудников «Мостоотряда-36» плюс субподрядчики.

Всё по плану. Наверху укладывают монолитную дорожную плиту, параллельно специалисты продолжают монтаж инженерных коммуникаций.

- Перенесли половину от общего объёма магистралей канализации и водоснабжения и 100% - газа, осталось смонтировать газораспределительный шкаф, - сообщил директор МКУ «Стройзаказчик» Алексей Орлов. - Никакие сроки работ не срываются, всё идёт по плану.

Ялуторовский «Стройзаказчик» является стороной, подписавшей муниципальный контракт на 2 млрд 227 млн 436 тыс. рублей с исполнителем АО «Мостострой-11» в декабре прошлого года. Работы финансировало областное правительство, деньги пришли в бюджет города.



У виадука уже монтируют марши пешеходной лестницы /ФОТО АВТОРА

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ

Помощь по звонку

■ (Соб. инф.)

В Тюменской области действует несколько горячих линий, где готовы принять сообщения от семей мобилизованных. Им обещают содействие в разных вопросах – от психологической консультации до материальной помощи.

Так, психологическую поддержку в любое время суток окажут по номеру 8-800-220-80-00. Также можно приехать в Тюмень на очный приём, который будет бесплатным. Запись на него ведётся с понедельника по пятницу с 8-00 до 16-00 по телефону 8 (3452) 500-598.

Добавим, что семья мобилизованного в случае трудной жизненной ситуации вправе обратиться за материальной помощью на первоочередные нужды в порядке, предусмотренном действующим региональным законодательством. В информационном центре региона сообщили, что для этого нужно подать заявление через МФЦ или на портале госуслуг.

БУДЬ В КУРСЕ

Кредит на паузу

■ (Соб. инф.)

Мобилизованные жители Тюменской области и их семьи могут получить кредитные каникулы и временно остановить платежи по ипотеке. Как сообщает Госдума, соответствующий закон вступил в силу.

Это касается любых потребительских кредитов, займов и ипотеки. Главное, договор должен быть заключен до мобилизации или до дня участия в специальной военной операции (СВО).

Каникулами имеют право воспользоваться мобилизованные, военнослужащие, контрактники, служащие Национальной гвардии, добровольцы, сотрудники спасательных воинских формирований МЧС, военной прокуратуры, ФСО и ФСБ. Также это касается членов их семей: супруги, несовершеннолетних детей и лиц, находящихся на иждивении.

Послабления распространяются на время службы по контракту или мобилизации либо на период участия в спецоперации плюс 30 дней. Льготный период продлевается на время лечения в стационаре при ранении или заболевании, полученном во время СВО.

Для того чтобы воспользоваться каникулами, заёмщику необходимо подать заявление. Оно необязательно должно быть письменным – связаться с банком или микрофинансовой организацией (МФО) можно по телефону или способом, предусмотренным кредитным договором. Это нужно сделать до 31 декабря 2023 года.

Вместе с обращением можно приложить документы, подтверждающие участие в СВО. Если такой возможности нет, то кредитор имеет право самостоятельно запросить их в Минобороны. Если же банк просит документы у заёмщика, то их нужно предоставить до конца льготного периода. Членам семьи военнослужащего необходимо подтвердить родство.

Банк или МФО рассмотрит требование о кредитных каникулах за десять дней, а затем направит заёмщику своё решение. Если в течение 15 дней ответ не поступит, кредитные каникулы будут считаться действительными с момента подачи заявления.

До окончания льготного периода гражданин должен сообщить кредитору о дне его завершения, а банк – не позднее этого времени представить новый график платежей. На остаток основного долга начислят проценты в размере 2/3 от среднерыночного значения полной стоимости потребительского кредита на дату обращения за каникулами. Этот показатель рассчитывает Банк России.

■ **СПРАВКА «ЯЖ».** Долг спишут полностью в случае гибели военнослужащего или получения им инвалидности I группы во время СВО. Это касается также кредитов и займов, оформленных членами его семьи.

Вяжем солдатам

Городские рукодельницы собирают тёплые вещи для мобилизованных



Опытная мастерица Дина Сырбу (справа) успевает и вязать, и делиться своими знаниями с другими рукодельницами

АКЦИЯ

■ Анна МИСЛЕР
📷 ФОТО АВТОРА

В этот вторник мастерицы Ялуторовска собрались в молодёжном центре уже в третий раз. На подмогу опытным рукодельницам пришли школьницы.

Девчата пока не умеют вязать, поэтому смазывали большие пасмы в клубки. Теперь вязальщицам не придётся тратить время на эту работу, а значит, они смогут изготовить больше вещей.

Делаем что можем. Акция «Вяжем солдатам» действует в городе две недели. Её суть заключается в сборе тёплых вещей для ялуторовчан, отправляющихся на СВО. Идея принадлежит общественницам из местного отделения Союза женщин России. Организаторы даже создали чат, где рассказывают о промежуточных итогах сбора, размещают фотографии, участницы отправляют ссылки на мастер-классы, задают вопросы, договариваются об очередных встречах. К благотворительной акции уже присоединились более 240 человек, и эта цифра продолжает расти. Ялуторовчанки помогают

Носки для солдат вяжут без узоров и по особым правилам: паголенок делают не менее 20 сантиметров, пятку лентой не укрепляют, чтобы избежать натирания



Ксения Ведьмедева показывает девочкам, как работать с пряжей. Дело это нехитрое, но долгое. На перематывание одной пасмы в четыре руки уходит до часа

кто как может: приносят шерсть для прядения, готовые мотки, прядут, перечисляют средства на приобретение материалов, помогают с доставкой, а также активно вяжут. Носки, перчатки, митенки, варежки, манишки, балаклавы, пояса, жилеты – вот основной список вещей, которые будут необходимы солдату.

– Собрали уже более 300 пар тёплых аксессуаров, также мастерицы принесли балаклавы, манишки и жилеты ручной работы. Эти вещи сортируют, на каждую наклеивают логотип вязальщиц Тюменской области и знак Ялуторовска, формируют по пакетам и вручают мобилизованным

перед отправкой, – рассказывает куратор акции Ксения Ведьмедева.

С любовью и молитвой. Самыми активными участницами городской акции стали пенсионеры. В кратчайшие сроки совет ветеранов собрал и передал 200 пар носков и варежек. В Ялуторовске помощь принимают в четырёх пунктах: ул. Свободы, 60 (молодёжный центр), ул. Революции, 48 (организация «Добрыня»), ул. Свердлова, 43 (отделение партии «Единая Россия») и в Сретенском соборе. Для православных солдат местные прихожане закупают кре-

стики, пояса с молитвой. – В нашем храме мы также записываем имена всех военнослужащих – как крещёных, так и некрещёных. У нас более 150 человек ежедневно молятся за наших солдат, которые участвуют в СВО, находятся в плену. Мы также записываем имена мусульман и передаём их Раилю хазрату, он молится за них, – рассказывает участница акции и прихожанка Сретенского собора Дина Сырбу.

■ **КСТАТИ.** К вязальщицам города присоединились и швеи. Более 200 местных женщин шьют балаклавы для мобилизованных земляков.

От царского офицера до нотариуса

Тайны личности Григория Патушинского

ИСТОРИИ СТРОКИ

В Ялуторовске есть немало тайн, которые пока ещё не до конца разгаданы и поэтому вызывают интерес. Так, например, многие жители нашего города слышали о старом двухэтажном доме № 33 на улице Первомайской. С ним связывают судьбы разных людей, но одна семья и события дореволюционной России привлекают повышенное внимание.

Тот ли дом? Именно в этом доме примерно в 1913 году поселилась чета Патушинских. Сразу возникает вопрос, а точно ли это здание, о котором упоминают некоторые историки и исследователи, сохранилось без ущерба и перестройки? Вот информация Росреестра об этом доме, находящаяся в свободном доступе: «Построен в 1961 году, жилой, 2-этажный, общая площадь всех помещений - 228 кв. метров». Был ли на этом месте дом подобной постройки или его просто перебрали и обшили деревом - непонятно. Где-то в 60-70-х годах прошлого столетия практически все деревянные дома в квартале улиц Первомайской - Якушкина - Революции были разобраны и обновлены, утратив свой первоначальный вид и содержание. Это помнится очень хорошо, поскольку мы, будучи пацанами, играли в прятки и догонялки на этих срубках.

Вернёмся к Патушинским. Чем примечательна эта фамилия? В научных трудах и исследованиях некоторых писателей и историков неоднократно упоминается дружба с семьёй Патушинских Григория Распутина, именуемого и «сибирским старцем», и «святым», и «святым чёртом». А он был лицом, приближённым к семье Николая II. Поэтому все перемещения Распутина проходили под неусыпным контролем агентов охранного отделения царской полиции. В связи со «старцем» в донесениях сыскарей начали появляться упоминания о семье Патушинских, с которыми он встречался с октября 1914 года по декабрь 1916-го во время приездов в Тобольскую губернию. До

Ходили слухи, что Распутин обещал выдвинуть своего знакомого на пост губернатора

1914 года сведения о визитах Григория Ефимовича в Ялуторовск отсутствуют, хотя можно предположить, что он бывал в нашем городе и ранее.

Из справок и донесений. Возникает закономерный вопрос, а кто такие Патушинские, которые запросто приезжали к Распутину в Покровское и которых он неоднократно навещал в Ялуторовске? В донесениях царской охраны отмечалось: «Григорий Иннокентьевич Патушинский, 30 лет, из мещан, нотариус г. Ялуторвска. Патушинский и его жена были в дружеских отношениях с Григорием Распутиным, встречались преимущественно в Тобольской губернии, в Петроград приезжали только раз...». Такие же сведения можно найти в книгах Э. Радзинского «Распутин: жизнь и смерть» и О. Платонова «Жизнь за царя», а также в делах Российского государственного, Тюменского и Томского областных архивов.

Согласно сведениям, собранным ротмистром Тобольского губернского жандармского управления Калмыковым: «Григорий Патушинский, русский, православный, окончил курс Иркутского юнкерского училища, с начала 1914 года городской нотариус. При мобилизации был призван из запаса на военную службу. Оставлен в Ялуторовске телеграммой главного штаба при уездном воинском начальнике. До вступления на должность нотариуса проходил воинскую службу в 42-м Сибирском стрелковом полку».

Тот же Калмыков сообщил в Тобольск начальнику Губернского жандармского управления Добродееву: «Бывший нотариус Патушинский, по полученным мною сведениям, человек очень воспитанный, корректный и выдержанный. Что касается его политических



Дом, в котором жили Патушинские, в середине прошлого века был перекатан (ФОТО АЛЕКСАНДРА СМЕРНОВА)

взглядов, то он их не высказывает: по-видимому, политикой интересуется мало. Отличаясь слабовольным характером, Патушинский находится всецело под влиянием своей супруги, которая и старается использовать знакомство с Распутиным в целях продвижения супруга по службе. Её же стараниями Патушинский оставлен в Ялуторовске после призыва о мобилизации, и, как слышно, Распутин будто бы обещал выдвинуть нотариуса на пост губернатора».

Родословная. Если подробнее, то родился Григорий Патушинский 5 октября 1884 года в зажиточной крестьянской семье, место рождения - село Залари Балаганского уезда Иркутской губернии. В 1901 году окончил в Иркутске три класса гимназии, поступил в пехотное юнкерское училище по второму разряду. В августе 1903-го окончил обучение с производством в звание подпоручика.

После был обязан прослужить в армии от 3 до 4,5 лет. Подпоручик был направлен в 154-й пехотный Дербентский полк, дислоцировавшийся в Александрополе Эриванской губернии. В период Русско-японской войны командирован в штаб 1-й Маньчжурской армии (г. Мукден). В апреле 1905-го прикомандирован к 50-му пехотному Белостокскому полку, где командовал ротой. С сентября 1906 года переведен в 49-й пехотный Брестский полк (с дислокацией в Севастополе), в октябре 1908-го произведён в поручики. В августе 1909 года переведён в 8-й пехотный Сибирский резервный полк с дислокацией в Томске. Коман-

довал различными подразделениями полка, был квартирмейстером.

Шестого декабря 1909 года награждён орденом Святого Станислава III степени (его получили многие военные и статские, прослужившие установленные сроки и имевшие чины не ниже 12-го класса). В ноябре 1910-го Патушинский переведен в 42-й Сибирский стрелковый полк.

Подрабатывал преподавателем гимнастики и военного дела в Томской частной мужской гимназии и втором Томском реальном училище. Кроме того, в 1912 году состоял в должности секретаря Томского отдела, бывшего под высочайшим покровительством Его Императорского Величества Общества повсеместной помощи пострадавшим от войн солдатам и их семьям. В июле 1912-го назначен делопроизводителем полкового суда, в декабре произведён в звание штабс-капитана. В марте 1913-го награждён медалями «В память 100-летия Отечественной войны 1812 года» и «В память 300-летия царствования дома Романовых», в декабре - орденом Святой Анны, который давал право на личное дворянство.

В 1914-м «Григорий Патушинский, штабс-капитан 42-го Сибирского стрелкового полка, зачислен в запас армейской пехоты по Ялуторовскому уезду». Данные изменения в службе Патушинского отражены в номерах 1211 и 1225 за 1914 год военного журнала «Разведчик».

Владимир ЛОЗОВСКИЙ, ветеран МВД
Подготовил Евгений ДАШУНИН

► Продолжение следует

ОФИЦИАЛЬНО

В 2022-2023 годах на основании распоряжения Администрации города Ялуторвска от 29.09.2022 г. № 1195-р «О проведении комплексных кадастровых работ на территории муниципального образования город Ялуторвск в 2022-2023 годах» (в редакции распоряжения от 13.10.2022 г. № 1258-р) планируется проведение комплексных кадастровых работ в отношении кадастрового квартала 72:26:0103001 за счет средств бюджета города Ялуторвска.

Срок выполнения комплексных кадастровых работ - 300 календарных дней с даты заключения муниципального контракта.

Администрация города Ялуторвска

О подготовке проекта решения о внесении изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования город Ялуторвск, утвержденные решением Ялуторовской городской Думы от 29 мая 2008 года № 457-IV ГД «Об утверждении Генерального плана и Правил землепользования и застройки муниципального образования город Ялуторвск»

Учитывая рекомендации заключения комиссии по подготовке проекта Правил землепользования и застройки муниципального образования город Ялуторвск от 30 сентября 2022 года, в соответствии с частью 1, пунктом 2 части 2, частями 4, 5 статьи 33 Градостроительного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Тюменской области от 3 июня 2005 года № 385 «О регулировании градостроительной деятельности в Тюменской области», Уставом города Ялуторвска Администрация города Ялуторвска **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Отделу архитектуры и градостроительства Администрации города Ялуторвска осуществить подготовку проекта решения о внесении изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования город Ялуторвск, утвержденные решением Ялуторовской городской Думы от 29 мая 2008 года № 457-IV ГД «Об утверждении Генерального плана и Правил землепользования и застройки муниципального образования город Ялуторвск», в порядке, предусмотренном Градостроительным кодексом Российской Федерации.

2. Отделу по связям с общественностью и делопроизводству Администрации города Ялуторвска опубликовать настоящее постановление в общественно-политической газете «Ялуторовская жизнь».

Отделу информатизации и технической защиты информации Администрации города Ялуторвска настоящее постановление разместить на официальном сайте Администрации города Ялуторвска.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Главы города (курирующего вопросы жилищно-коммунального хозяйства, строительства и газификации).

Вячеслав СМЕЛИК,

Глава муниципального образования город Ялуторвск

(Постановление № 773 от 7 октября 2022 г.)

Сделай лучше СВОЙ ГОРОД СЕГОДНЯ ОПЛАТИ НАЛОГИ

Воспользуйся личным кабинетом налогоплательщика для физических лиц

Получи налоговое уведомление в отделениях «Почты России»

Викторина «Сделай лучше свой город сегодня»

8 (800) 222-22-22, www.nalog.gov.ru